[IpaBUIIO
[IPOU3BEeOeHUS

KoMmbrHaTOpHKa




CerogHs Ha YpoKe

1. BcnomMmHuMm, Kakue 3agayun HasblBaroT KOM6VIHaTOprIMVI.
2. nOBTOpMM npaBuJio rMpomn3seneHuns.

3. PaccMOTpMM HEKOTOpble KOMBUHATOPHbIE 3a4a4M.



VIDEOUROK I %

B Hayke 1 Ha NpaKTUKe 4YacTo BCTpPeYatoTCcsa 3a/laym, pellas KoTopble, BO3HUKaeT
Heob6X0ANMMOCTb COCTaB/ATb Pa3/inYHble KOMOBUHALMN U3 KOHEYHOrO YMcna
3/IEMEHTOB U NOACYNUTbIBATb YNC/I0 3TUX KOMOMHaLMIA. Takue 3afadun Ha3bIiBaloOT
KOMOGWHATOPHbIMW 3aa4aMu.

Pasgen MaTeMaTUKU, B KOTOPOM paccMaTpuBaETCA pelleHne KOM6UHaTOPHbIX
3a/,a4, HasblBatOT KOMOMHATOPUKOWN.

CnoBoO «KOMBUHATOPUKa» B NepeBOJEe C TaTUHCKOro 03Ha4YaeT «CoeUHATD,
coyeTaTb».




VIPDEOUROK 1.

KombuHaTopuKka — 370 pasfienl MaTeMaTUKK, B KOTOPOM M3y4atoTCHA BOMPOCHI
O TOM, CKOJIbKO Pa3/inyHbIX KOMOUHALNI, NOAYNHEHHbBIX TEM WU UHbIM
YCIOBUSAIM, MOXHO COCTaBUTb M3 3a/JaHHbIX 06 bEKTOB.




VIPDEOUROK 1.

[IpaBUIO ITpOU3BENEeHUA

Ecnu cywecTByeT nn BapnuaHTOB Bbl60pa nepBoro aJieMeHTa U AnAd Kaxxaoro

N3 HUX UMEETCA 111 BapUaHTOB Bbl60pa BTOPOro asieMeHTa, TO BCEro CywecTtByeT
n-m pa3/indHbiXnap C Bbl6paHHbIMM TakKum o6pa30M nepebiM U BTOPbIM
JIEMEHTaAMMW.




VIDEOUROK .

CKOJIbKO pas/inyHbIX ABY3HAYHbIX YUCET MOXKHO 3anucaTb C MOMOLLbIO Ludp
0,123,577

B kayecTBe nepsom Lnbpbl ABY3HAYHOr0 YMCNa MOXET 6bITb BblbpaHa fitobas
nauunppl,3,5,7.

n==4%4

B kauecTBe BTOpOU Lndpbl ABY3HAYHOI0 YMCia MOXET 6bITb BbibpaHa ntobas
n3undpo,1,3,5,7.

m=3>5

Yncno BCEBO3MOXHbIX BY3HAYHbIX YNUCEST, COCTABIEHHbIX C MOMOLLbHO
NpeasoXeHHbIX Undp, paBHo 4 - 5, T. e. paBHo 20.




VIDEOUROK .

CKOJIbKO pas/inyHbIX TPEX3HAYHbIX YMCEN MOXHO 3anncaTb C MOMOLLbIO LGP
0,1,3,57?

C nomowbroundp 0, 1, 3, 5, 7 MoxxHO 3anucatb 20 pa3nnyHbiX ABY3HAYHbIX
yucen.

Mpunucae K KaXXa0My U3 3TUX YNCEN STHOBYH U3 MMEIOLLMXCSA NATU Lndp,
Mbl MOIYYNUM PasfIMUHbie TPEX3HAYHbIE YNCNa.

20-5 =100

[MonyyaeTtcs, UTO ANA peLeHns 3Tou
3ajauum NpaBuUJIo NPOMU3BEAEHUS

MCrnosb3oBasnoch 2 pasa?




VIDEOUROK .

CKOJIbKO Pas/InyHbIX TPEX3HAYHbIX YMCEN MOXHO 3annucaTb C MOMOLLbHO LINdp
0,123,577

MepByto LMbpY TPEX3HAYHOIrO YNCa MOXKHO 6bIN10 Bbl6paTh 4 cnocobamu.
n==4%

BTopyto undpy MOXXHO 6b1510 NPUCOEANHUTL K HEM 5 cnocobamu.

m=>5

TpeTbto LNdPY K KaXKa0My NOYyYUBLLIEMYCS ABY3HAYHOMY YMUCITY MOXXHO 6bIN10
NpUcCoeanHUTb TakXXe 5 cnocobamu.

k=5
n-m-k=4-5-5=100



VIPDEOUROK 1.

[IpaBUIO ITpOU3BENEeHUA

Ecnu cywecTByeT nn BapnuaHTOB Bbl60pa nepBoro aJieMeHTa U AnAd Kaxxaoro

N3 HUX UMEETCA 111 BapUaHTOB Bbl60pa BTOPOro asieMeHTa, TO BCEro CywecTtByeT
n-m pa3/indHbiXnap C Bbl6paHHbIMVI TakKum o6pa30M nepebiM U BTOPbIM
JIEMEHTaAMMW.

I'Ipanmo npon3BeaeHna MOXXeT 6bITb NnPpUMeHeEHO HEOAHOKPATHO AJiA noAcy€eTa Yncra coeaAnHeHNn ns TpéX, t-IeTpréX,
NMATU U T. 4. 3JIEMEHTOB, KOTOpPbl€e Bbl6|/|paI-OTCFI n3 Oﬂpe,ﬂ,eﬂéHHbIX MHOXeCTB C KOHEeYHbIM YXNCJIOM 3JIEMEHTOB.




VIDEOUROK .

3amaHue NO 1

CKOJbKO pasfiMyHbIX AiBY3HAYHbIX YNCEST MOXHO 3anucatb, ucnonb3ys uudpol 1, 2, 3 n 4?

PelueHue:

B kauecTBe nepBow Undpbl YMcna MoXeT ObiTb BbibpaHa ntobas ns uudp 1, 2, 3 n 4.

n=4

B kauecTBe BTOpOI Undpbl YMcna MOXET ObiTb BbibpaHa ntobas us unop 1, 2, 3 n 4.

m=4

Yncno BCEBO3MOXHbIX ABY3HAYHbIX YNCES], COCTAB/IEHHbIX C MOMOLLbIO NPEeASIOXEHHbIX YeTbIPEX Lndp:

n-m=4-.-4=16.

OTBerT: 16.



VIDEOUROK .

3amaHue NQ 2

CKOJbKO pasfiMyHbIX TPEX3HAUYHbIX YMCEN MOXHO 3anucaTb ¢ noMoulbto undp 6, 7, 8 n 9?

PelueHue:

B kauecTBe nepBoi undpbl Yncna MoXeT 6biTb BbibpaHa ntobas us uudp 6, 7, 8, 9.
n=4

B kauecTBe BTOpOM Undpbl Yncia MOXeET ObiTb BbibpaHa ntobas us undp 6, 7, 8, 9.
m=4

B kauecTBe TpeTbel unudpbl Yncna MoxeT ObiTb BbibpaHa ntobas ns undp 6, 7, 8, 9.
k=4

n-m-k=4-4-4=64

OTBerT: 64.



VIDEOUROK .

3amaHue NO 3

CKOJbKO pa3/iMyHbIX TPEX3HAUYHbIX YNCEN, HE UMEIOLLUX OAMHAKOBbIX LUUP, MOXHO 3anucaTb
c nomoubto undp 1, 2, 3 n 4?

PelwueHue:

B kauecTBe nepBoi undpbl Yncna MoXKeT 6biTb BbibpaHa ntobasa ns undp 1, 2, 3 n 4.
n=4

B kauecTBe BTOpON LMdpbl MOXET 6bITb 3anMcaHa nbdas U3 OCTaBLUMXCSA TPEX LNdp.
m =3

B kauecTBe TpeTben undpbl MOXET ObITb 3anucaHa ftobdast U3 ocTaBLUMXCA ABYX Lndp.
k=2

n-m-k=4-3-2=24

OTtBeT: 24.



VIDEOUROK .

3amaHue NC 4

CKonbKo pPa3INYHbIX l-IGTpréXéyKBeHHbIX CJ/10B MOX>XHO 3aruncartb € nNomMoLbro 6yKB «M» N «a»?

PeweHue:

Kaxkaasa nx 4eTblpéx 6yKB COCTAB/ISEMOIO C/I0Ba MNOC/Ie0BaTE/IbHO BbIGUPAETCHA U3 UMEIOLLMXCSA ABYX
OYKB.

2:2:-2-2 =16
OTtBeT: 16.

«MMMM» N <KMMMa»

«aaaM» N «aaMa»

CnoBoM B KOM6MHATOpPWKeE Ha3biBakOT
NO6YH0 NocnefoBaTeNIbHOCTb OYKB.



VIDEOUROK .

3amaHue NQ 5

B wkonbHou onunMnunage no MaTeMaTuke I'IO6eJJ,MTeJ'IFIMI/1 OKasanucb 3 YenoBeKa, B onunMnuage

no ¢usuke — 2 yenoseka, B oIMMNMaze Nno pycckoMy a3biky — 4 yenoBeka. Ha paiioHHble onMmnuagbl
no MaTemMaTuke, GU3nKe U PyCCKOMY A3bIKY LLIKO1a AO/IKHA HanpaBUTb MO OAHOMY y4alleMycs U3 Yncna
nobeauTenen LWKOMbHbIX TYPOB Mo TpéM npegMeTaM. CKoNbKMMU cnocob6aMmn MOXHO 3TO caenatb?

PeweHue:

OpHOro yyacTHMKa Ha ofiuMnunagy no MaTteMaTuke U OJHOrO y4acTHUKA Ha onumMnuagy no ¢ousuke
MOXHO BblbpaTtb 3 - 2, T. e. 6 cnocobamu.

Tpoux yenoBek A/a y4acTUsi B Ha3BaHHbIX ONIMMMNMagax MOXHO BblbpaTthb 6 - 4, T. e. 24 cnocobamw.

OTBeT: 24.



3agaHue N 6

CKONMbKUMM CNOCO6aMnN MOXXHO COCTaBUTb pacnncaHune wecTtn ypokKkoB Ha O AWH A€Hb U3 LLECTU

pa3J/IN4HbIX y‘-I66H biIX I'IpeJJ,MeTOB?

PelwueHue:

[NepBbIM YPOKOM MOXXHO MOCTaBUTb
nro60oMn N3 WecTn NpeaMeToB.

n==~6

BTOprM YPOKOM MOX>XHO NOCTaBUTDb
Nto60M N3 NATU OCTaBLUUXCS npeamMeToB.

m=25

TpeTbM ypOKOM MOXXHO NOCTaBUTb
060N N3 YETbIPEX OCTABLUMXCS NMPeAMETOB.

k =4
n-m-k-p-st=6-5-4-3-2-1=720

OTBerT: 720.

YeTBEPTbIM YPOKOM MOXHO MOCTaBUTb
Nto60M U3 OCTaBLUMXCA TPEX NPeaMETOB.

p=3
MATbIM YPOKOM MOXHO NOCTaBUTb SIFO60M
N3 OCTaBLUUXCHA JJ,ByX I'Ipep,MeTOB.

s=2
LLlecTbIM ypoKOM 6yAeT ocTaBLUMIACS NpeaMeT.
t=1

VIDEOUROK .5



VIDEOUROK .

3amaHue NQ 7

CKonbKo pa3J/iIndHbIX Noe3aoB MOXXHO COCTaBUTb U3 AEBATU BaroHoB, €CJ1N Kakabl N3 BaroHOB MOXHO
NOCTaBUTb Ha NO60OM MecTe?

PelwueHue:

MepBbIM BaroHOM MOXHO NOCTaBUTb Nt060W TpeTuit BaroH MOX>XHO Bbl6paTb U3 CEMU BaroHOB,
N3 1eBATU BaroHoB. KOTOpble OCTaIUCh.

n=9 k=7

BTopoii BaroH MOXHO Bbl6paTh U3 OCTaBLLUXCSA Tpu nepBbiX BaroHa MOXHO BblbpaTb

BOCbMM BaroHoB. n-m-k=9-:8-7 =504 cnocob6amu.

m=28

[1Ba nepBbiX BaroHa MOXXHO BblOpaTb n-m-k-p-r-s-t-q-z=
n-m=9.8 =72 cnocobamu. =9.8:-7-6-5-4-3-2-1=362880

OTBeTt: 362 880.



3amaHue N9 8

B knacce 20 yyawmxca. Heobxogmnmo BbibpaTb U3 UX Yncna cTapocTy, pu3opra v KynbTopra.
CKONbKMMM crioco6amMmn MOXXHO OCYLLLECTBUTb 3TOT BblIOOP, ECIN OAMNH YYEHUK MOXKET 3aHUMaTb
TONIbKO OAHY AO/MHKHOCTb?

PelwueHue:
Ha po/mKHOCTb CTapoCTbl MOXHO Bbi6paTb OQHOMO U3 ABaALaTV YYEHUKOB.

n =20

Ha pomkHoCTb (pM3opra MOXKHO BblbpaTb OAHOIO U3 AEBATHAALATN YYEHUKOB.

m =19

Ha BomKHOCTb KyNnbTOpra MOXHO BblbpaTb OAHOI0 M3 OCTaBLUMXCA BOCEMHaALATU YYEHMKOB.

k =18
n-m-k =20-19-18 = 6840

OTBeT: 6840.

VIDEOUROK .



3amaHue NC g
N3 ropoga A B ropoa B BegyT aBe goporu, us ropoaa B

B ropoa C — Tpu goporu, na ropoga C s ropog D — gBe A B C

4OpOoru. nyTeLLIeCTBeHHMK XOYeET rnpoexartb U3 ropoaa A ®

yepe3s ropoaa B n C B ropog D. Ckonbkumu cnocobamu
OH MOXET BblbpaTb MapLipyT?

PelwweHue:

MyTb n3 ropoaa A B ropog B nyTellecTBEHHUK MOXET BblOpaTb ABYyMS criocobamMu.

n=2

B ka)xgom 13 gByx cnyyaeB OH MOXeT npoexaTb us ropoga B B ropog C Tpems criocobamu.
m=3

3HauuT, UMetroTcaNn - m = 2 - 3 = 6 BapuaHTOB MapLupyTa us ropoga A s ropopg C.

N3 ropopga C B ropog D MOXHO nonacTb ABYMsi cnocobamMu.
k=2

Bcero cywiectByetn-m-k = 6 - 2 = 12 cnoco6oB Bbi6opa MapLupyTa us ropoaa A B ropoa D.

OTtBeT: 12.

VIDEOUROK .



VIDEOUROK I £

HToru ypoka

B Hayke 1 Ha NpaKTUKe YacTo BCTPEYaloTCA 3a/ja4u, pellas KoTopble, BO3HUKaeT
Heo6X0ANMOCTb COCTaBATb PasNyHble KOMOGMHALIMW U3 KOHEYHOro Yucna
3/1EMEHTOB M NOACYUTBIBATb YMC/IO 9TUX KOMBUHaLMI. Takue 3aja4uv HasbiBaloT

CKOJIbKO pasfinyHbIX TPEX3HAUYHbIX YMCEST MOXKHO 3anucaTb C MOMOLLbIO Lndp
0,1,3,5,7?

[IpaBUIIO IPOV3BEEeHUS

Ecnu cyulectByeT 1 BapuaHTOB Bbl60pa NepBOro afieMeHTa u A4Jis KaXxaoro

CKONbKO pasnuyHbIX 1By3HaYHbIX YMCENT MOXHO 3anuncaThb C MOMOLLbIO I.Wl¢p

0.1,3,5,77 C nomoubto undp 0, 1, 3, 5, 7 MoxkHo 3anucaTtb 20 pasfnyHbIX ABY3HAYHbIX

yucersn.

CKOJbKO pasnnyHbIX TPEX3HAYHbIX YNCEN MOXHO 3anucaTh C MOMOULbIo LMbp
01,35 77

Mpunucas K KaXXAOMy U3 3TUX YnUcen Nto6Yo U3 UMetoLLMXCs NATU Ludp,
Mbl MOy4YUM pasnnyHble TPEX3HAYHbIE Yncna.
20-5 =100

C nomouybio undp 0, 1, 3, 5, 7 MoxHo 3anucatb 20 pasnnyHbixX ABY3HAYHbIX
yucen.

[MonyyaeTtcs, YTo ANS peLleHns 3Ton
3ajjlaumn NpaBuIIo Npon3BeAeHns
ncnonb3oBanoch 2 pasa?

e =)

Mpunucas K KaXAOMY U3 3TUX YKUCEN NHOGYIO U3 UMEIOLLMXCA NATH Lndp,
Mbl MONYYUM Pa3NnyHble TPEX3HAYHbIe YuCha.

20-5=100

Monyuaetcs, 4To ANA peleHns sTon
3aj,auv NpaBuno NPon3BeaeHns
¥crosb30Banoch 2 pasa?




